Appel à candidature pour le projet « petit éolien paysan »

Dans le cadre du projet collectif « petit éolien paysan dans l’ouest audois », la Chambre d’Agriculture de l’Aude (*) lance un appel à candidature auprès des professionnels du petit éolien, Français et étrangers, fabricants ou distributeurs, pour l’installation d’aérogénérateurs de 10 à 36 kW.

Après examen des propositions, les machines sélectionnées seront installées à partir du premier semestre 2008 sur un site d’essai près de Castelnaudary. Elles seront testées durant plusieurs mois par des bureaux d’études indépendants qui font autorité dans le petit éolien. Si cette campagne d’essai est concluante, les aérogénérateurs seront ensuite proposés à la vente auprès du groupe d’agriculteurs déjà constitué, fort à ce jour de 47 membres.

Ce projet collectif bénéficie de l’assistance technique du Conseil en Architecture Urbanisme et Environnement de l’Aude, ainsi que du soutien financier du Conseil Régional Languedoc-Roussillon et de l’ADEME.

Les entreprises peuvent envoyer leur candidatures au CAUE de l’Aude par fax (04 68 11 56 21), par courriel (aude.caue@wanadoo.fr) ou par courrier (90 bis av.Pierre-Semard 11 000 Carcassonne).
La date limite pour recevoir l’offre de candidature est le 15 janvier 2008 inclus. Il suffit à ce stade de mentionner le nom de l’entreprise et ses coordonnées, la puissance du ou des aérogénérateur(s).

Renseignements complémentaires : Xavier Phan, chargé de mission « petit éolien » au CAUE de l’Aude – 04 68 11 56 20 – x.phan@caue-lr.org
(*) Il s’agit plus précisément ici de sa représentation territoriale : le Centre de Développement Agricole de l’Ouest Audois et le CIVAM du Razès

