L’ARDEAR

(Association Régionale pour le Développement

de l’Emploi Agricole et Rural)

de Haute-Normandie 

38 b rue Bellanger, 76190 Yvetot

Tél : 02.35.95.66.66

FORMATION

Energies renouvelables, de l’énergie pour l’avenir

Plus que jamais, l’énergie est au cœur des débats de tous les citoyens. L’augmentation des prix de l’essence, du fioul mais aussi l’épuisement des énergies fossiles rappellent l’utilité de développer les énergies alternatives. En effet, il n’y a pas une, mais plusieurs façons de produire de l’énergie : installer une éolienne, capter l’énergie solaire pour en faire de l’électricité ou chauffer son eau, se chauffer au bois déchiqueté, faire rouler sa voiture ou son tracteur à l’huile brute de colza… 

Des particuliers, des collectivités, des associations ont déjà réfléchi à ces questions. Le but de cette formation est de les rencontrer, de partager leurs expériences pour formaliser votre propre projet individuel ou collectif ou tout simplement vous informer. 

Programme : 5 journées de formation dynamiques et pédagogiques avec de nombreux intervenants (Biomasse Normandie, Eure solaire, ADEME…)

· 06 décembre: Tour d’horizon et propositions concrètes d’économie d’énergie…Puis découverte de la filière bois énergie en Seine Maritime.

· 12 janvier : Le bois, depuis la nuit des temps, est une énergie d’avenir… Visite dans le Calvados d’une chaufferie collective et d’une chaudière à bois déchiqueté individuelle…

· 31 janvier: L’énergie solaire (chauffe-eau, cellules photo-voltaïque et séchoir solaire)…Puis l’huile brute sous toutes ses formes.
· 16 février : L’énergie éolienne, une énergie dans le vent pour les uns, beaucoup de bruit par les autres… Combien ça coûte, combien ça rapporte ?

· 28 février : La méthanisation et l’utilisation du bio-gaz puis bilan pour choisir l’énergie appropriée à son exploitation agricole, sa maison ou sa collectivité. Méthode pour formaliser son projet.

Renseignements : ARDEAR HN 
Hélène Leprovost
02.35.95.66.66

· Coût pour les 5 jours (repas et déplacements non compris): 

· 20 € pour les agriculteurs (financement Vivéa, PDRN et du Département)

· 50 € pour les non-agriculteurs. (négociable)

Les places sont limitées, contactez-nous !

