Vent Citoyen

Association loi 1901 pour la défense du projet éolien de La Rochelle - Chef de Baie


La défense du projet éolien exemplaire, pédagogique et citoyen de Chef de Baie

Depuis plusieurs années maintenant, 8 ans pour être précis, le projet de construction d’une éolienne de démonstration à La Rochelle, Chef de Baie, tente désespérément de voir le jour.

Ce qui devait être un magnifique projet porteur d’une dynamique forte envers les énergies renouvelables (sensibilisation, pédagogie, recherche, démonstration, etc.), initié à l’Université avec de nombreux étudiants, porté par des bénévoles pendant des années puis par des petits actionnaires qui se sont rassemblés de partout en France dans l’espoir de devenir acteurs de la réalisation d’un beau projet dont ils seraient fiers, risque de se terminer très bientôt si rien n’est fait et si une véritable mobilisation citoyenne n’a pas lieu.

*  *  *

Ce projet consiste en une éolienne unique de 2 MW, de 65m de hauteur, située à proximité de la côte, dans la zone industrialo portuaire de Chef de Baie, et comportant à 60m une plateforme accessible au public amené à découvrir un panorama unique sur le pertuis, les îles, les ports et la ville de La Rochelle. La sensation de puissance du rotor mû par le vent est une expérience unique et inoubliable. L’énergie sera suffisante pour alimenter en électricité tout le port de pêche et la zone industrielle voisine.

Associé à cette machine, un bâtiment ouvert au public et aux groupes scolaires sera dédié aux énergies renouvelables, à la maîtrise de l’énergie et au développement durable. Des spécialistes et des associations pourront renseigner le public. Des maquettes de démonstration seront exposées de façon permanente et une attraction innovante de visite virtuelle d’éolienne pour les personnes handicapées, âgées ou de santé fragile qui ne pourront gravir les 300 marches sera spécialement développée à l’Université. Des activités de formation et de recherche y sont aussi envisagées.

*  *  *

Ce projet unique en France est soutenu par la Ville de La Rochelle, l’ADEME, la Région Poitou-Charentes et l’Europe. L’Université de La Rochelle, le Conseil Général de Charente Maritime, le Syndicat Mixte du Port de Pêche et la Chambre de Commerce et d’Industrie de La Rochelle ont aussi manifesté un vif intérêt à ce projet qui permettrait de valoriser la zone de Chef de Baie par son caractère exemplaire, de dynamiser l’ensemble du secteur par son apport touristique et de procurer à la collectivité d’importantes retombées économiques.

*  *  *

Ce projet, repoussé une première fois du littoral, a été maintes fois réadapté pour répondre aux exigences imposées. Récemment, après plus d’un an d’études sur un site propice, la priorité du terrain a été donnée à d’autres, notamment en faveur de l’installation d’une ferme aquacole délocalisée de l’île de Ré pour cause de pollution et d’atteinte à l’environnement. 

La population ne s’y trompe pas. Les rochelais et plus particulièrement les comités de quartier concernés se sont montrés extrêmement favorables au projet. Ils s’interrogent sur les raisons pour lesquelles les choses n’avancent pas. Le maire réaffirme une fois de plus son soutien total. 

C’est parce que nous sommes convaincus qu’il représente un bel exemple de solidarité citoyenne oeuvrant en faveur du développement durable que nous défendons farouchement ce projet d’éolienne à La Rochelle. Ce projet phare est devenu un symbole auquel nous devons donner vie.
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